Анализ работы классного руководителя
за 2012 – 2013  учебный год

              Классным руководителем была поставлена воспитательная цель: «Смоделировать и построить воспитательную систему класса, направленную на развитие индивидуальности ребёнка, умеющего жить в классном коллективе и строить со своими одноклассниками отношения дружбы и взаимопомощи». Эта цель очень объёмная, за один год её нельзя реализовать, поэтому классный руководитель, при активной поддержке родителей, работал над ней на протяжении 4 лет.

             Задачи, вытекающие из воспитательной цели, охватывают все аспекты школьной жизни. Для решения поставленных задач были запланированы и проведены мероприятия по следующим направлениям:

· «Шире круг»;

· «В мире прекрасного»;

· «Спорт нам поможет силы умножить»;

· «Зелёный мир»;

· «Отечество»;

· «Хочу всё знать».

              Весь класс принимал активное участие в жизни класса и школы. Ребята активно участвовали в конкурсах поделок из природного материала, даров осени, «На лучшую новогоднюю ёлку, новогодний букет и ёлочную игрушку».  Большую работу выполнили ребята, готовясь к «Неделе начальных классов»: искали занимательный материал для газеты, учили стихи для мероприятий, готовились к открытым урокам, участвовали в конкурсах, КВНах, викторинах. 
              Дети в классе подвижные, старательные, любознательные. Выполняют на должном уровне требования классного руководителя. Активно участвуют в жизни класса и школы при проведении различных воспитательных мероприятий. Ребята активно  принимали участие в районных конкурсах, выставках, олимпиадах: 

*Наша четверть началась с экскурсии «Школьный двор зимой» и операции «Кормушка»

*Вскоре Степанова Е. и Сердюкова Я. приняли участие в муниципальном конкурсе исследовательских работ. Тема их работы «Утюг – как предмет быта русского народа»

 *Очень интересным  и познавательным прошел в нашем классе классный час, посвящённый освобождению Вейделевского района от фашистских захватчиков.

*В конце февраля жизнь в нашем классе была насыщенной , многоплановой. Мы участвовали в муниципальном этапе конкурса «Безопасный интернет». Чугай З. написал сочинение «Я иду в сеть за информацией», учащиеся 2 класса выпустили стенгазету «Интернет тебе не враг, если помнить что и как» и листовки «Я ищу в сети Добро»

* В муниципальном конкурсе, посвящённом творчеству С. В. Михалкову,   Чугай З. принял участие в номинации: «Художественное слово».Он прочитал басню «Две подруги» и сказку «Как старик корову продавал». В номинации: «Иллюстрации к любимому произведению» приняли участи е Чугай З. и Колесникова Д.

*Сердюкова Я, ученица 2 класса, приняла участие в муниципальном конкурсе рисунков «Безопасность труда родителей – наше будущее» 

*В интересно прошел рыцарский турнир между  мальчиками из 4и 5 классов. Как интересно было наблюдать кто же быстрей, выносливей из них. 

*В феврале ходили с классом в планетарий. Очень понравился и был поучительным рассказ-сказка о звездном небе, звездах, планетах, солнце
* «Марте есть такой денёк…» так называлась концертная программа, посвящённая мамам. Каждый ребёнок исполнял для своей мамы песню и приготовил подарок, сделанный своими руками», затем прошел конкурс «А, ну-ка, девочки» ,который подготовили работники ДК для девочек 2-4 классов. Девочки с особым старанием показали свои способности и таланты 

*В марте в классе прошел праздник «Широкая Масленица».Интересно было узнать об истории масляничной недели. Учащиеся 2, 4 класса подготовили небольшой концерт. Все желающие могли посетить Масляничную ярмарку, где была представлена выпечка кондитерских изделий, блинов.  Закончился праздник чаепитием с блинами.

*Интересно прошёл урок мужества «Он был хозяином неба», посвящённый  трижды  Герою Советского Союза А.И. Покрышкину. 

             Классным руководителем также проводились мероприятия для формирования детского  классного коллектива.

             Цели и задачи воспитательной работы, которые классный руководитель поставил в начале учебного года, достигнуты. Класс дружный, активный, любознательный.

