Анализ учебно-воспитательной работы за I полугодие

Характеристика 1 класса.

        На 1 января 2014/2015 учебного года во 2 классе обучается 3 человека: все мальчика. В 4 класс е – 4 человека: все девочки. Все воспитываются в полных семьях. 1 ребёнок из многодетной семьи. Социально неблагополучных семей нет.

        Все семьи имеют хорошее благоустроенное жилье. Детям созданы хорошие условия для успешного воспитания, учебного труда и отдыха. У каждого ученика есть свой уголок для выполнения домашнего задания. 

        Ребята двух класса посещают школу из одного села, все дети поддерживают дружеские отношения между собой и вне школы.

       Важное значение для организации учебно-воспитательной работы и жизнедеятельности класса имеет состояние здоровья учащихся. У всех учащихся 2 класса хорошее зрение, а у учащихся 4 класса зрение ухудшается (2 человека пользуются очками, 1 девочка – наблюдается у окулиста).  Все родители проявляют пристальное внимание к здоровью своих детей и понимают его важность. 
          Проявила отличное прилежание и поведение на уроках- Гречка Диана. Девочка всегда ответственно относится к выполнению домашних заданий, аккуратно ведёт записи в тетрадях. На уроке сосредоточена, обращается за помощью, если что-то не понятно, учится ровно, без провалов, успешно усваивает учебный материал. 

        Суслова Таня – спокойная, серьёзная, самостоятельная. На уроках работает активна, внимательна. Однако у неё занижена самооценка, неуверенна в себе. Учёба даётся легко, но нет закрепления полученных на уроке знаний дома. Нет системы в знаниях: знания носят неровный, прерывистый характер. Нередки случаи невыполнения домашних заданий или домашние задания выполнены неправильно. В классе старается скрыть это. Тетради ведёт грязно, неряшливо.
        Старательна Степанова Елена, всегда на отлично выполняет домашние задания, чистота и аккуратность в тетрадях для неё – святое, однако отсутствует стремление к самостоятельному добыванию знаний, при выполнении задания не выходит за рамки задания, не ищет новых способов решения учебной задачи. Для неё главное – чётко следовать инструкции учителя. 

       Сердюкова Яна – девочка добрая, вежливая, уважительная, старательная, любознательная, очень нравится ей предмет окружающий мир. Хорошо рисует.  Труднее даётся ей математика: низкий уровень самостоятельности при выполнении задания, не может оценить правильность своих действий. Постоянно спрашивает правильно ли она  делает задание, при ответе не столько думает что она отвечает, сколько пытается уловить эмоциональную реакцию учителя (одобрение или неодобрение). 

            Ученицы 4 класса очень активные, весёлые, добрые, вежливые, уважительные, общительные. Один большой недостаток – возникают конфликтные отношения с одноклассниками, учебные успехи которых выше, чем у других.

             Учащиеся 2 класса в первом полугодии  часто болели, имеют много пропусков, возможно это послужило снижению качества знаний: каллиграфия и грамотность письма, снизилась техника чтения, рассеянное внимание, слабая сосредоточенность на уроках.  
         Малик К. всегда по всем предметам выполняет домашнее задание, много читает, умеет пересказывать прочитанное, работать с текстом, фантазёр, однако, не хватает усидчивости на уроках, спешит, допускает много вычислительных и орфографических ошибок. Мальчик добрый, общителен, весёлый, чересчур активен на переменах, уважительный, опрятный. 
          Алтынник Егор – мальчик опрятный, спокойный, добрый, стеснительный, малоразговорчивый. Домашнее задание выполняет в основном регулярно, но часто забывает дома школьные принадлежности.  Много читает, техника чтения медленная, но без ошибок, пересказ даётся с трудом в основном вопрос-ответ, писать в тетрадях не старается, допускает много орфографических ошибок, на уроках внимательный, но медлительный. Хорошо считает устно, быстро. 

         Бороденко Ваня – во 2 классе стал намного спокойнее, добрый, вежливый, общительный, любознательный, рассудительный. На уроках усидчивый, старательный, но очень медлительный. Старается писать красиво, однако из-за своей медлительности не успевает выполнять задание вместе с классом. Стал читать очень мало, поэтому техника чтения снижена. Не всегда выполняет домашнее задание. Свободно чувствует себя на математике – очень хорошо развито мышление, сообразительность. 
        Все учащиеся 2 класса предпочитают отвечать устно, чем писать в тетрадях.
Родители принимают активное участие в жизни детского коллектива. Учебно-воспитательный процесс в классе в целом проходит удовлетворительно. 

Анализ воспитательной работы

          Воспитание является одним из важнейших компонентов образования в интересах человека, общества, государства. Основными задачами воспитания на современном этапе развития нашего общества являются:  формирование у обучающихся гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

          Отличительной особенностью нового стандарта является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности учащегося. Система образования отказывается от традиционного представления результатов обучения в виде знаний, умений и навыков, формулировки стандарта указывают реальные виды деятельности, которыми учащийся должен овладеть к концу начального обучения. Требования к результатам обучения сформулированы в виде личностных, метапредметных и предметных результатов.

            Важным элементом формирования универсальных учебных действий обучающихся на ступени начального общего образования, обеспечивающим его результативность являются ориентировка младших школьников в информационных и коммуникативных технологиях (ИКТ) и формирование способности их грамотно применять (ИКТ-компетентность).

           Моей целью, как классного руководителя, является воспитание всесторонне  развитой и нравственно зрелой личности каждого ребенка в условиях организации и внедрения новых государственных стандартов второго поколения.

        Система классной внеурочной воспитательной работы в 1 полугодии 2014-2015 учебного года началась с традиционного школьного мероприятия: торжественная линейка «Здравствуй школа!» и урока знаний «Моя малая родина». Линейка проходила   на высоком эмоциональном подъеме. Ребята с позитивным настроем начали учебный год.  

     С целью патриотического воспитания начинающих школьников и формирования уважительного отношения к государственным символам Российской федерации, получения знаний об историческом значении государственной символики, повышения значения понятия «Гражданин России» в сознании детей, обеспечения процесса информирования юных граждан России об их правах и обязанностях был проведен классный час:   «Символы РФ. Россиянин – это звучит гордо!».

       Внеклассная воспитательная работа в начальных классах велась согласно плану воспитательной работы. Учащиеся 2,4 классов принимали активное участие в жизни школы. Участвовали в концерте, посвященном Дню Учителя, в муниципальных конкурсах: «Цветы как признанье…» Малик Кирилл занял 1 место в номинации «Учитель – пред именем твоим…», муниципальном конкурсе творческих работ «Пчелиное золото-кладовая здоровья»: в номинации «Рисунок о пользе пчелиного мёда» Малик Кирилл,  в номинация «Басня о пчелином мёде» Степанова Елена и Гречка Диана. Приняли участие в муниципальном анкетировании «Что ты знаешь о войне 1941-1945 гг.», Степанова Е., Гречка Д. и Суслова Т. приняли участие в муниципальном туре всероссийской олимпиады «Ученик XXI века». Активно участвовали в мероприятии, посвящённом открытию группы «Лучики» в детском садике.
            В целом воспитательная работа во 2,4 классах была многоплановой и разносторонней. Это и экскурсии в природу, проведение соревнований, конкурсов, викторин и т. д. 

       Было отведено большое внимание формированию положительного отношения к школе и учению. Было организовано дежурство в классе. Систематически проводились рейды «Живи, книга», Чистые руки», чтобы прививать детям аккуратность в обращении с учебными принадлежностями. Были организованы классные часы «Мастерская общения», «Синичкин день», «Сказ о том, как наши мамы хороши», «Осенний бал», викторина «В мире сказок и приключений». Дети с удовольствием участвовали в мероприятиях, сами готовили стихи. Эта деятельность послужила развитию таких качеств, как любознательность, наблюдательность, взаимоуважение, взаимовыручка, трудолюбие. Эти праздники  и мероприятия дали возможность увидеть творческие способности детей. Их наклонности, проследить систему взаимоотношений детей между собой и взрослыми. Выяснилось, что в классе есть дети, тяготеющие к театральному творчеству, практически весь класс с удовольствием принимал участие в подготовке концертных программ. 

       Индивидуальные беседы с родителями показали, что в основном все дети имеют хорошие отношения с родителями. Но в некоторых семьях наблюдается излишняя строгость и требовательность к ребёнку, а в некоторых, наоборот, не хватает контроля со стороны родителей. На решение этих проблем  надо обратить внимание. Пропусков занятий учащимися без уважительных причин – нет.

      С целью формирования коллектива в классе были проведены такие мероприятия как Рейд «Какой я ученик», экскурсии и походы в природу, день здоровья. 

     Огромная работа проводилась по развитию эмоционально – чувственной сферы личности. Наиболее удались такие мероприятия, как Дни именинника, на которые дети готовили подарки, сюрпризы. 

      Особое внимание хотелось бы обратить на работу, проделанную детьми по благоустройству территории школы. Благодаря беседам, экскурсиям, которые проводились, дети осознали значение окружающей среды, экологии и принимали активное участие в поддержании чистоты на территории школы, в зимний период помогали птицам пережить холода.   

          В классе проводилась работа по формированию здорового образа жизни через систему оздоровительных мероприятий. Были проведены экскурсии в лес (однодневный поход «В гости к Осени», экскурсия в парк «В гостях у Берёзки», операция «Покормите птиц», физминутки на уроках. 

           Большое внимание уделялось профилактике дорожно-транспортного травматизма. Проводились беседы, игры, викторины. 

               Благодаря занятиям внеурочной деятельности по этикету, ребята научились, как вести себя за столом, в столовой. 

           До конца 2 четверти запланировано:  классный час «Времена года в народном календаре. Зима», «В декабре, в декабре все деревья в серебре»- экскурсия в лес, Новогодний утренник.
    Для формирование благоприятного нравственно-психологического климата и популяризация здорового образа жизни были проведены следующие классные часы:   «Внимание – дорога!», Беседа: «Полезные и вредные продукты»,   «Правила поведения на дороге», «Правила пожарной  и травмаопасной безопасности при обращении с пиротехническими изделиями»,   «Правила безопасного поведения на водоемах, на льду»

           Благодаря этим формам работы класс сплотился, видна положительная динамика.      Анализируя   воспитательную работу с классом, прихожу к выводу,  что на 80% достигла целей, поставленных в начале учебного года.

    Ребята умеют самостоятельно строить отношения в коллективе, научились умениям и навыкам культуры общения.

 Во многом достижения этих нравственных ценностей обусловлены активной позицией родителей. Родители помогают организовать классные мероприятия, оборудовать класс, 100% родителей регулярно посещают родительские собрания. 

        В целом воспитательная работа в 1 полугодии велась успешно. 

       В следующем полугодии через систему урочной и внеурочной деятельности следует продолжить  работу на решением следующих проблем:

- организация интеллектуально-познавательной деятельности учащихся;

- формирование эмоционально положительного отношения к учёбе;

- воспитание гражданско-патриотических качеств через военно- патриотическую работу;

- стимулирование здорового образа жизни;

- развитие самотворчества, самостоятельности;

- развитие  духовно-нравственных качеств учащихся. 
       Есть ещё много проблем, которые предстоит решать в течении года. Самое главное, чтобы каждый ребёнок не потерял своего лица, чувствовал себя в школе комфортно, и  чтобы он с радостью спешил в школу за новыми знаниями.

          Считаю, что целесообразно продолжить начатую работу по  воспитанию  личности, способной к успешной деятельности в современных условиях. Продолжать создание условий для проявления инициативы,  самостоятельности, ответственности, творчества.
Классный руководитель                                    Мерко О.Г.
